

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ 1996 г.

29

(5653)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Новости. События, Факты

С Христовым Воскресением

Возлюбленные о Господе
боголюбивые миряне!

С глубоким чувством на-
чальной радости сердечно по-
здравляю Вас с праздником
светлого Христова Воскресе-
ния!

Призываю Вас соблюдать
в чистоте святоотеческие тра-
диции, а также исконные
обряды матери-церкви.

Воскресший Христос-Спа-
ситель да упрачт своим ми-
ром ожесточенные души, да
укрепит силы поборников
примирения!

Игумен ЕФРЕМ,
настоятель Михайловского
прахада Марийской пра-
вославной церкви.

Съезд сторонников Ельцина

Съезд общественного дви-
жения в поддержку Бориса
Ельцина на выборах прези-
дента России, который состо-
ится 6 апреля в Москве,
призвал россиян голосовать
за нынешнего главу государ-
ства как «единственную фи-
гуру общероссийского мас-
таба, которая может сегодня
гарантировать гражданский
мир, обеспечить преемствен-
ность во внутренней и внеш-
ней политике». В работе
съезда приняли участие око-
ло двух тысяч делегатов со
всех концов страны.

Участники съезда призвали
 обращение к гражданам Рос-
сии, в котором подчеркива-
ется, что никто из нынешних
претендентов на пост главы
государства «не может срав-
ниться с Борисом Ельциным
по опыту, по проводимому им
известному курсу внутренней
и внешней политики».

Те, кому дорог гражданский
мир, должны голосовать за Бориса Ельцина, заявили участники съезда.

(ИТАР-ТАСС).

Третий кандидат в президенты

Лидер Либерально-демо-
кратической партии (ЛДПР)
Владимир Жириновский за-
регистрирован кандидатом на
должность президента РФ.
Решение об этом пришло на
заседании Центризбиркома
РФ. После проверки заче-
ны более полутора миллио-
нов подписей, собранных по
стране в его поддержку.

Владимиру Жириновскому
вручено удостоверение канди-
дата. Он стал третьим офи-
циальным зарегистрирован-
ным кандидатом на выборах
президента.

(ИТАР-ТАСС).



В территориальном центре со-
циального обслуживания населен-
ия работают отъявленные и не-
принужденные люди. Разделить
человеческие радости и печали
пожилых людей, общаться с
ними, помочь поднять настроение
и занять полезным увлека-
тельный делом — это далеко не
полный перечень обязанностей,
с которыми хорошо справляется
Людмила Николаевна Шепель.
(Она на снимке слева).

Поддержка нужна своевременно

Член Совета Федерации
Федерального Собрания РФ,
председатель Государствен-
ной Думы края Валерий Зе-
ренков направил официаль-
ное письмо президенту Рос-
сии Б. Н. Ельцину, в кото-
ром выразил обеспокоен-
ность депутатов, всего сель-
ского населения Ставрополья
по поводу значительного от-
ставания мер, принимаемых
правительством, в связи с
проведением сельскохозяй-
ственных работ.

Разрабатываемые для Рос-
сии в целом постановления
правительства недостаточно
учитывают опережающие
темпы проведения таких ра-
бот на юге страны. Поэтому
целесообразно принятие по-
становлений о государствен-
ной поддержке сельских то-
вариществ, производителей, начиная
с нынешнего года, отдельно
для различных почвенно-
климатических зон с учетом
специфики и сроков сельхоз-
производства, а соответствую-
щее постановление по про-
ведению весенне-полевых
работ в текущем году на
юге России принять неза-
медлительно.

Е. ПУЧКОВ,
Пресс-секретарь
Госдумы края.

Очередной призыв

Министр обороны РФ генерал армии П. Грачев под-
писал приказ об очередном
призыве на военную службу в
апреле-июне 1996 года граж-
дан Российской Федерации
1969-1978 годов рождения,
не имеющих права на осно-
вование или отсрочку от
призыва, и об увольнении с
военной службы солдат, мат-
росов, сержантов, старшин и
военных стрелков, выслу-
живших установленные сроки
военной службы.

(«СП»)

▲ НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Стараются работать лучше

На полях СХП «Нита» про-
должаются весенне-полевые
работы. Весна нынче запоздала
и, соответственно, сроки
посева отодвинуты в среднем
на 15 дней. Если в прошлом
году в это время мы уже косили
рапс на зеленый корм, то в
этот — только его посевы.

Из 11 тыс. гектаров всей па-
ши уже посеяли 242 гектара
ячменя на зерно, 44 гектара ов-
са на зерно, 124 — рапса на
зеленый корм, и эти работы
продолжаются.

Первыми в хозяйстве спради-
лись с весенным севом механиз-
аторы первой бригады (брига-
дир А. Е. Пчелинцев, агроном
С. И. Бачманова). Люди рабо-
тали добросовестно и с полной
отдачей.

Наряду с севом в хозяйстве
ведется боронование многолет-
них трав, эти работы проведены
на площади 540 гектаров.

В этом году нам пришлось
сделать небольшой ремонт по-
теринного поля подсевали места,
где эта культура не всплыла.

Нынешний год особенно тру-
дный. Денег нет на ГСМ, ядо-
химикаты, запчасти. Если рань-
ше нам государство давало до-
тацию, то сейчас обходимся ис-
ключительно своими средствами.
Люди, конечно, все понимают
и стараются работать лучше.
Никому не хочется, чтобы
наше хозяйство развалилось на
отдельные падды.

Е. МУРАЧЕВА,

диспетчер СХП «Нита».

Сбережениям граждан — гарантию закона

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ СБЕРЕЖЕНИЯ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В целях обеспечения реали-
зации положений Федерального
закона «О восстановлении и за-
щите сбережений граждан Рос-
сийской Федерации» постанов-
лено:

1. Правительству Российской
Федерации с участием Цент-
рального банка Российской Фе-
дерации и Сберегательного ба-
нка Российской Федерации в з-
месечный срок подготовить про-
ект федеральной программы
восстановления сбережений гра-
ждан Российской Федерации,
обеспечившихся в 1991—1996
годах, которая в обязательном
порядке должна содержать:

методику индексации вкла-

дов и оценки объема государ-
ственного долга;

механизм погашения государ-
ственного долга для вкладчи-
ков Сберегательного банка Рос-
сийской Федерации;

механизм погашения государ-
ственного долга по денежным
сбережениям граждан, создан-
ным путем помещения денеж-
ных средств в вклады в органи-
зации государственного стра-
хования Российской Федерации;

разработку и внесение в Го-
сударственную Думу Российской
Федерации проектов зако-
нов, необходимых для realiza-

ции Федерального закона «О
восстановлении и защите вкла-
дов граждан Российской Феде-
рации».

2. Правительству Российской
Федерации, начиная с разработ-
ки федерального бюджета на
1997 год, предусматривать сре-
дства, необходимые для компен-
сации сбережений граждан,
обеспечившихся в 1991—1996
годах.

Президент Российской
Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль,
8 апреля 1996 года
№ 494.

* Информация дня

Экономика России в контексте предвыборной программы

За три месяца до выборов, пишет «Тайм», предвыборная кампания президента Ельцина идет полным ходом и сосредоточена на главной проблеме выборов — будущем экономических реформ. Пронозгласив главным лозунгом своей кампании «Ельцин — это реформа», президентская команда прилагает серьезные усилия в сфере эко-
номики.

Эксперты обращают внимание на неуклонный рост валово-го внутреннего продукта после 4 лет его снижения, что послу-
жило одной из причин, позволя-
вших МВФ принять решение о

выделении России кредита в
рамме 10,2 млрд. долларов.
Директор-распорядитель МВФ
Кимдессю выражил надежду на
то, что рост российской эконо-
мики составит от 2 до 4 процен-
тов в этом году, а в 1997 году

превысит 6 процентов. Эксперты
ОЭСР также предсказывают
рост экономики России в этом
году на 2 процента. Останавливаясь

на одном из «горячих» пунктов экономической программы
Президента России — решении проблемы задолженности

и оплаты зарплаты, Ельцин и «Монд» сообщают, что за одни недели долг государства по зарплате уменьшился на 5 процентов. «Ради Свобода» приводят слова председателя Госком-
имущества России Казанова, вы-
ступившего с предложением о

пересмотре технологии прива-
тизации, подразумевающим
продажу акций предприятий
вместо их безвозмездной переда-
чи. Но мнению Казанова, такое
изменение «вполне может стать
источником пополнения бюдже-
та бюджета и гиперинфляции».

Но Казанов полагает, что имен-
но за это россияне проголосова-
ли на парламентских выборах
и теперь будут голосовать на
выборах президентских. Некото-
рые аналитики сравнивают Зю-
ганова с аргентинским прези-
дентом Пероном, правление кото-
рого было отмечено бесподоб-
ными ассигнованиями со сто-
роны правительства, высоким
уровнем инфляции и другими
недостатками.

Бывший советник российского
Президента по вопросам эконо-
мии Ослуид уверен, что даже
если Президентом выберут
Зюганова, то 80 процентов ре-
форм «выживет». Однако эконо-
мист РАН Гурин уверяет, что все изменения, проведенные с 1992 года, «теоретически яв-
ляются обратимыми». Как счита-
ют некоторые политологи, по-
пытка «вернуть часы назад» к централизованной, плановой
экономике может привести к
беспорядкам и, возможно, граж-
данской войне. По словам Ким-
дессю, если сформированное по-
сле президентских выборов прав-
ительство не будет придержи-
ваться согласованного ранее
курса реформ, поддержка Рос-
сии со стороны МВФ будет пре-
кращена.

(Агентство региональной
пресс)

● СЛОВО—
РУКОВОДИТЕЛЮ

Не будем подводить друг друга

Наверное, нет необходимости говорить о значении нашего предприятия — одного из старейших в районе. Раньше оно называлось «Сельхозтехника», теперь вывеска поменялась и именуется как акционерное общество открытого типа РТО «Кировское», но мы по-прежнему занимаемся техническим обслуживанием хозяйств. Если говорить конкретно, то ремонтируем энергонасыщенные транспорты, различные агрегаты, восстанавливаем изношенные детали сельхозмашин, запасаем аккумуляторы, обслуживаем животноводческие фермы, ходильные установки, электротехнику и гидравлику комбайнов «ДОН-1500» и т. д. Занимаемся торгово-снабженческой деятельностью.

Сказать, что живется нам легко, нельзя. Как и другие предприятия, испытываем определенные трудности и прежде всего финансовые. Наши партнеры, сельхозпредприятия, оказавшие услуги не всегда своевременно с нами рассчитываются. Я понимаю, что всем сегодня пелено, но ведь и нас понять нужно — за наши стоят люди, коллектив, которому зарплату выдавать нужно, и другие производственные вопросы решать надо.

Идя навстречу хозяйствам, мы помогли им частично обновить комбайновый парк по лизингу, с рассрочкой на 5 лет. Этим воспользовались ООО «Коммаки», СХП «Горнозаводское», колхоз «Советский», они приобрели в общей сложности пять комбайнов «ДОН-1500» и четыре «СК-5». Сегодня у нас есть претензии к колхозу «Советский», СХП «Нива», «Золотое», АКХ «Орловское», ГПЗ «Комсомолец», которые вовремя не рассчитались, в результате остались перед нами в долг более чем на 100 миллионов рублей. Особо хочется сказать об ООО «Коммаки» и СХП «Горнозаводское» — уже прошло более полугода, а эти предприятия не возвращают нам долги за комбайны, полученные по лизингу, соответственно на сумму 59 и 38 миллионов рублей. Выходит, что мы вошли в

их положение, а они наше со-стопные понять не хотят.

Сегодня, чтобы сохранить свой коллектив, мы идем на все: обслуживаем хозяйства в долг, работаем по бартеру, бремя технику и запчасти на реализацию с Владимирского тракторного завода, Ногинского завода топливной аппаратуры, «Ростсельмаша», поддерживаем деловые связи с посредническими фирмами. В условиях дикого рынка стараемся изыскать все возможности, чтобы не дать предприятию погибнуть. И в этом видим смысл еще теснее работать с нашими сельхозпредприятиями, не подводить друг друга, не забывать, что выжить в одиночку сегодня просто невозможно.

В 1993 году на базе своего предприятия мы создали технический центр по реализации продукции завода «Ростсельмаш», услугами которого пользуются до сих пор. Это позволяет получать от него запчасти, комплектующие изделия, комбайны, другую продукцию без предоплаты, а уже потом начать вести расчеты. Естественно, цены заводские такие, а это выгодно покупателю.

Наступают теплые погодные дни, весна все настойчивее о себе заявляет. С ее приходом начинает выходить на поля сельскохозяйственная техника. И чтобы она работала четко, для этого существует наше предприятие, и мы приглашаем хозяйств и тесному сотрудничеству с нами. У нас трудятся замечательные кадры умельцев. В их числе опытные специалисты по электронике и гидравлике комбайнов «ДОН-1500» В. В. Кудрицев и М. В. Абакумов, ремонту и наладке кробок передач тракторов К-700 и Т-150 — В. И. Кутучков и С. А. Бурый, автозаводчик И. И. Иванов и другие. Качество своей работы мы гарантируем, постараемся все сделать на совесть, чтобы не стыдно было смотреть в глаза друг другу.

И. ПИСАРЕВ,
директор АО ОТ РТО
«Кировское».

ПРЕСТУПЛЕНИЕ В СЕМЬЕ

В 1995 году была совершена 791 тысяча «родственных» преступлений. Из них 641 тысяча — случаи, когда жертвой становились женщины, 131 тысяча — старики, 17 тысяч — дети. Около двух миллионов детей ежегодно попадают под тяжелую родительскую руку. Каждый десятый из них гибнет, две тысячи кончат жизнь самоубийством, более пятидесяти тысяч уходят из дома.

Долгое время тема внутрисемейных конфликтов была закрыта, считалось неприличным копаться в чужом грязном белье. Но вот стало известно, что Государственная Дума ведет работу над проектом закона «О предотвращении насилия в семье», 26 апреля этот законопроект будет рассматриваться на пленарном заседании Государственной Думы.

Не курить (отказ от табака снижает на 1/3 риск появления злокачественных опухолей и на 1/4 смертность от инфаркта). Отказаться от употребления алкоголя или употреблять его в умеренных количествах.

Поддерживать вес тела в норме (смертность среди лиц, страдающих ожирением, в полтора раза выше, чем среди людей с нормальным весом).

Сохранять физическую активность.

Всегда есть завтрак. Не принимать пищу в перерывах между едой.

Спать по меньшей мере семь часов в сутки.

СПОРТ

Кросс «Весна»

На стадионе г. Новопавловска прошли районные соревнования по кроссу. В нем приняли участие более ста сорока детей из шести школ.

Старопавловцам не все равно

В станице Старопавловской прошел сход граждан (об этом газета уже сообщала). С большим интересом слушали они отчет своего участкового инспектора милиции Степана Михайловича Шинникова о работе по профилактике правонарушений и охране объектов жизнеобеспечения.

За минувший год в станице совершило 10 преступлений. Были случаи незаконного хранения оружия, хулиганства, кражи телок и лошадей, газовых труб, денег, угнаны автомобили.

К административной ответственности привлечено 230 человек. Только в медвытрезвительном центре попало 59, из них 35 постоянно злоупотребляют спиртным, при том, что взрослого населения в станице всего 2170 душ. Естественно, расширенный совет общественности осудил этот факт и решил принять меры по борьбе с таким злом, как пьянство. Насчитал участковый и 24 семейных дебоша, признаю неблагополучными 13 семей. Естественно, и тут не обошлось без спиртного. По линии ГАИ задержано в Старопавловской 35 нарушителей.

Перед собравшимися выступил и председатель администрации комиссии Валентина Николаевна Хитрик и тоже затронула большой вопрос: семья — ячейка общества, а из 24 зарегистрированных браков — 15 распались... Кто виноват в этом?

Кто виноват в том, что в станице было 9 притонов? Слава Богу, избавились от них, напоинец. Надолго ли? Не вырастут ли новые, как грибы?

С 1907 года существует здание, в котором разместилась амбулатория. Конечно же, доктор Дмитрий Александрович Хинин не мог не сказать о том, что помещение нуждается в капитальном ремонте. Сход принял решение: ремонт здания необходим и будет сделан в этом же году, нельзя же, чтобы полы под больными проваливались...

Директор ДК А. М. Доценко говорила о посвящении молодежи в станице на добрых казачьих традициях, о том, как безпреступны западные «видицы», насаждаемые нашим телевидением, с болю в душе упомянула, что взрослые станичники стали редкими гостями во

Дворце культуры: для детей здесь показан 91 фильм из 121.

Слава Богу, выручают местные праздники: Масленица — проводы Зимы, Сочельник, Пасха. Проводы казаков в армию...

В самодеятельности, в приеме, участвуют в станице 150 человек, 20 — в духовом оркестре, 60 — в танцевальном кружке...

Кстати, местный Дворец культуры держит в районе первое место, духовой оркестр, которым руководит Александр Петрович Трубицын, — тоже...

Есть чем гордиться станичникам, не перепелись на Руси

Судя по тому, как неравнодушно встречали жители станицы каждое выступление, какие вопросы они задавали администрации, можно сделать вывод: станичникам не все равно, как идут дела в Старопавловской.

Жители признали работу администрации удовлетворительной, и даже были предложения признать ее хорошей, но не обошлось и без нареканий и спортивных претензий: очистить к лету место купания и отдыха станичников, составить график вывоза мусора с улиц Старопавловской, убрать с канав частные нутрии и спинухи, ужесточить штрафы к нарушителям санитарного порядка.

Очень плохо работает в станице радио, линии требуют ремонта. Просто никудышний телефонный сплаз. Разумеется, старопавловцам не все равно, как им жить, и все эти вопросы требуют неотложного решения. И хочется верить, что администрация станицы, руководители предприятий и организаций, фермерских хозяйств, находящихся на ее территории, сделают все для того, чтобы людям здесь жилось веселее и лучше.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

НА СНИМКЕ: сход в Старопавловской.

ЗА ЧИСТОТУ ПАШИХ СЕЛ

Место свалки изменить нельзя?...

К нам в редакцию пришел Григорий Васильевич Ковалев — оператор газораспределительной станции, что находится в поселке «Комсомолец». Пришел и заявил:

— По адресу я живу на улице Светлой-23, в доме, который для меня построила наша организация — Георгиевское управление магистральных газопроводов «Кавказтрансгаз». Когда свалку сделали на том месте, где выбирали гравий, и пришла в Камышин горькая цветная вода, Колодцы погибли. Пришлось бурить артезиан...

Мы проехали по поселку в дни месечника по санитарной очистке. Улицы захламлены. Напротив бани, на Курской, свалка, на переулке Светлом кучи мусора справа и слева... ГРП горгаза завалено обрубками деревьев...

На электрическом столбе висит трафарет: «Свалка мусора со стороны газового участка запрещена». А под самым столбом (насмешку что ли?) кто-то высыпал огромную кучу всякой хлама, вороты выклевывал из глаза ободранной дохлой кошки...

Проехали по улице Чернышева — тоже навоз со скотных дворов лежит неубранный.

— И это все сюда повезут к моему дому, к газовой станции, — говорит Григорий Васильевич, — представите, что будет летом?

А ведь раньше была свалка в Аникиной балке, километрах в пяти отсюда. Запалили ее, сделали рекультивацию поч-

придется снова вгонять в землю миллионы...

Ведь было уже такое в поселке несколько лет назад, когда свалку сделали на том месте, где выбирали гравий, и пришла в Камышин горькая цветная вода, Колодцы погибли. Пришлось бурить артезиан...

Мы проехали по поселку в дни месечника по санитарной очистке. Улицы захламлены. Напротив бани, на Курской, свалка, на переулке Светлом кучи мусора справа и слева... ГРП горгаза завалено обрубками деревьев...

Зачем же делать себе хуже? Ведь и впрямь свалка нынешняя поселковая не на месте. Рядом с нею поле, даже земли тут выделили людям под огороды...

А каково будет на этих огородах работать, никого не волнует... И как жить на свалке семье Ковалевых — похоже, тоже беспоконт только самих ее членов.

А, может, стоит подумать о переносе свалки? Ведь поселок растет, строятся, благоустраивается. Зачем ему горы мусора под боком?

Мы надеемся, что администрация поселка даст ответ на запрос читателя района Г. В. Ковалева: жить ему на свалке вечно или место свалки все-таки можно изменить?

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Первыми на дистанцию 300 метров вышли девочки младшей возрастной группы. В первом забеге, пробежав за 55,8 сек. Л. Королева из Комсомольской СШ стала чемпионкой района на этой дистанции. В средней возрастной группе победила Е. Крымова из Горнозаводской СШ, и у девушек

группе и старшей победу одержали кроссмэны Коммакской СШ В. Герасимов и А. Богатырев. Общекомандное первое место заняла дружинная команда Горнозаводской СШ, на втором — коммакицы и на третьем — марынцы. Л. ШАПОЧКИН, председатель райспортомитета.

● Рассказ очевидца

В пекле

С МЕСТА БОЕВ В ГРОЗНОМ

— В Грозный наша колонна вошла 3 марта в 15 часов 30 минут... В это время вспыхнул первый БТР, подожженный дуаевцами. Оказывается, они ждали нас заранее: подход казаков не был ни для него секретом.

Об этом рассказывали рабочие ТЭЦ, потом, когда мы выбили боевиков с этого объекта, Но впереди у нас были еще два с половиной часа боя и целая ночь ненавистности.

В этом бою казаки потеряли двоих товарищ, и 18 наших ребят было ранено, четверо из которых были контузированы.

Мы потеряли 37 человек и 20 из них были ранены. Меня контузило, и ведь гранатометчик, а мы стреляли так, что его опередил. Знаете, когда началась стрельба, и пули стали свистеть вокруг, и земля дыбилась под ногами от взрывов, страшно не было. Первое, что сделал, — спрыгнул с брони и стал искать глазами вспышки, чтобы определиться: откуда бьют? Сначала дал пару очередей из автомата, потом подобралась пристройка со своей «пушкой». Мы с моим вторым номером Иваном цели накрывали то чи, потому что на всех учених смыли лучшими гранатометчиками, думали, не подвели и в бою.

Но кто-то у них оказался опытнее (видимо, набил себе руку не в одном бою), и глаз имел верный, засек и заряжнул по мне, чертила...

Не помню, как оклемался: тошило, в глазах темно, и глухота подняла... Крепко контузило знают.

В таком состоянии я пребывал еще пять суток. Мучила жажда. Пить хотелось страшно, а воды не было. Ребята собирали ее после дождя в брезент пакет и пили...

Парни у нас в батальоне имени Ермолова просто замечательные: друг за друга — горой. Они то и помогли выжить. Напишите весь из своих станичников Павловского отдела Терского

Казачьего войска, и командир своей, толковый, знающий, умный.

Хлопцы его уважают: он казаков бережет и по-братьски любит. Под пушку ребята ари не лезут: что с нее, дуры, возвращаешься может, но и за спинами друг у друга не прячутся. Жарко нам пришло в ту мартовскую ночь, но не видел и ни одного, кто бы заскользил или прятался побежал, потому что сдрейфил. Хоть боевики и напали на нас неизвестно, но паники не было, ребята не дрогнули, действовали четко и слаженно.

Недавно по телевизору сказали, что казаки спасли положение в Грозном. Да, это так. Ибо бойцы ОМОНа были окружены, и прорвать кольцо без нашей помощи уже бы не смогли, их потери составляли тогда 92 человека...

Да, глупо мы попали в засаду, очень глупо. Интересно: кто же нас подставил? Ведь стреляли из всех видов оружия. Значит готовились и впрямь заранее.

Ведь не зря же боевики спокойно попили чай на ТЭЦ и сказали рабочим:

— Сейчас будет знатный фейерверк, смотрите!

Первой вспышкой того фейерверка и был наш БТР. К счастью, ребята остались живы — отделались контузией.

А потом мы боевикам свой фейерверк устроили...

Казаки в нашем взводе все люди послужившие, все добровольцы, знали, куда и зачем шли.

А война эта, конечно, людям не нужна. И чем скорее она прекратится, тем лучше. И, если это будет в какой-то мере зависеть от нас, казаков, мы готовы сделать все, чтобы такой боя не больше не было.

Нет войне оправдания!
НИКОЛАЙ,
казак из батальона имени
Ермолова.

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

овошеводам-огородникам

Хотите получить высокий урожай — покупайте семена в магазинах «Сортсемовоц»

Новопавловское АООТ «Сортсемовоц» в своей работе преследует главную цель — производить высококачественные семена овоще-бахчевых культур и предложить их овощеводам-огородникам по доступным ценам в распакованном виде. Хорошие семена — залог высокого урожая для труженика земли, а для работников «Сортсемовоц» — это хорошая реклама, особенно в наше время, когда во всех концах земли возникнут претензии к семенам, купленным у наших продавцов, обращаться непосредственно в «Сортсемовоц» по телефонам 2-08-11 или 2-09-16, и мы гарантируем правильное решение спорного вопроса, а также можем дать совет по всем культурам: краткое описание сортов и их агротехнические требования по выращиванию в условиях нашего района, особенно количественного расхода семян при посеве. Высокие цены на семена требуют от нас правильной расфасовки их по пакетам, ориентируясь на среднего покупателя, от нескольких грамм до отпуска почтучно.

Продажа семян осуществляется через специальные магазины, принадлежащие «Сортсемовоц», а также по договорам с частными лицами через торговую сеть. На каждом пакете с семенами стоит штамп с наименованием сорта, номером партии семян и номеру распаковщика примет срочные меры по устранению имеющегося нарушения, если оно соответствует действительности. Семена, предложенные в реализацию, проходят контрольную проверку через ского АООТ «Сортсемовоц».

Государственную семенную инспекцию и имеют необходимые посевные качества на строго установленный срок, по истечении которого семена подвергаются повторной проверке. Если семена после проверки окажутся ниже второго класса по всхожести, они изымаются из торговли и уничтожаются.

Поэтому Новопавловское АООТ «Сортсемовоц» просит всех покупателей, у которых возникнут претензии к семенам, купленным у наших продавцов, обращаться непосредственно в «Сортсемовоц» по телефонам 2-08-11 или 2-09-16, и мы гарантируем правильное решение спорного вопроса, а также можем дать совет по всем культурам: краткое описание сортов и их агротехнические требования по выращиванию в условиях нашего района, особенно количественного расхода семян при посеве. Высокие цены на семена требуют от нас правильной расфасовки их по пакетам, ориентируясь на среднего покупателя, от нескольких грамм до отпуска почтучно.

В настоящее время Новопавловское АООТ «Сортсемовоц» имеет в торговле сто наименований овощных и цветочных культур, а также сопутствующие товары: удобрения, стимуляторы роста, препараты по борьбе с вредителями и болезнями.

М. ТРОИЦКИЙ,
главный агроном Новопавлов-

* ПАСХАЛЬНЫЙ СТОЛ

И вот пришли мы от заутрени

КУЛИЧ

От стола заутреню, возвращающимся домой и разговаривали. Царь на столе — освященный кулич. Его надо приготовить заранее да и освятить заранее.

Процесс выпечки куличей сложный, а тесто для кулича очень капризное. Кулич, например, не любит сквозняков, не любит, если рядом кричат, хлопают дверьми, он тогда просто «опускается», «ссыпает». Даже когда он уже в плитке, дверцей плиты хлопать не следует. Многие считают, что кулич, тем более освященный, резать не стоит. Поэтому некоторые хозяйки предпочитают изготавливать больше мелких куличиков, каждый из которых выпекается в своей отдельной форме. Но большинство все-таки предпочитают кулич большой. А рецепт уж если выбрали, то «Царский».

6 стаканов муки, 50 г дрожжей, 15 яиц, по 200 г сливочного масла и сахара, 3 стакана сливок, 10 зерен кардамона, 1 мускатный орех, 100 г цукатов, 50 г миндала, 100 г изюма.

Дрожжи разводят в одном стакане сливок и замешивают густую опару из половины всей муки. Когда опара поднимается, вводят растертые со сливочным маслом и сахаром яичные желтки, смешиваются с оставшейся мукою, сливками, толченым кардамоном, мускатным орехом, толченым миндалем, цукатами и промытым изюмом. Тесто хорошо взбивают и оставляют подходит. Когда оно поднимается, его снова вымешивают и укладывают в смазанную маслом форму. Форма должна быть наполнена до половины. Тесту дают подняться до 3/4 высоты формы и затем выпекают на духовке.

Тоненько горят свечи, языки пламени трепещут под ветром. Сгрудившись, стоят ряды людей вдоль церковной стены: идут Крестного хода. Приближается полночь. В церковь уже не войдешь; там полно. Скорее, уже скоро выклиният с церковного крыльца: «Христос воскресе!» И толпа дружно выдохнет настороже: «Вонстину воскресе!»

Пасхальная ночь.

Пасха, как и вообще вера, возвращается на русскую землю. А с ней и те обряды, обычай, что складывались веками.

ПАСХА

Вторым необходимым признаком настоящего празднования Воскресения Христова являются «пасхи». Для них необходимы специальные формы — пасочкины. Сейчас они продаются, но можно их и изготовить самим, скрепляя пасочину.

ПАСХА

РОЗОВАЯ

800 г творога из-под пресса, 200 г малинового варенья без излишнего сиропа, 1/2 стакана сахара, 3 яйца, 100 г сливочного масла, 2—3 стакана сметаны.

Творог смешивают с яичным и сахаром, протирают смесь сквозь решето, добавляют яйца, масло, сметану, все хорошо перемешивают, кладут в пасочину, выполненную изнутри тонкой трипичкой, и ставят под гриль.

Сметана придает пасхе нежный розовый цвет и аромат свежей мастины. Такую пасху лучше готовить в маленьких формочках, так как, во-первых, невареная пасха быстрее портится, а во-вторых, лучше иметь несколько видов пасхи, приготовленных различными способами на любой вкус.

Выпиливают 4 донечки в форме трапеции. Пятая самая малая донечка (крышка) должна иметь форму квадрата со стороной 4—6 см. Боковые грани трапеции нужно стесать под углом 45—50 градусов. На граних необходимо сделать прорези, скрепляющие пасочину.

ПАСХА

ЦАРСКАЯ

800 г творога, 450 г сливочного масла, 6 яиц, 2 стакана сахара, изюм, миндаль, лимонная цедра по вкусу, 300 г густых сливок, ванилии.

Масло растирают добела, добавляют желтки, сахарный песок, немного ванилина и еще раз растирают.

Соединяют с протертым сквозь сито творогом, добавляют изюм, цукаты, миндаль, лимонную цедру или кардамон — на выбор. Тщательно растирают до получения однородной массы, добавляют взбитые сливки, перемешивают сверху вниз, выкладывают в подготовленную форму и оставляют в холодном месте под грилем на 12 часов.

Годится к пасхальному столу любые мясные блюда: паштеты, мясо заливное, холодные ростбифы, гусь, жареный в яблоках, поросенка и прочее.

КРАШЕНЫЕ ЯЙЦА

Они являются самым неотъемлемым признаком празднования Пасхи. Обычай красить яйца в красный или пурпурный цвет уходит корнями в глубокое прошлое, в языческие времена, когда красное яйцо считалось символом солнца. Светлославие Воскресение сошло с языческим весенним праздником.

Самое первое кушанье за утренним пасхальным столом, когда мы только-только пришли от заутрени, — освященное крашеное яйцо. Понять, вполне прочувствовать шанс освященной еды, может только тот, кто по настояющему говел.

Самый же простой способ окраски яиц следующий: из луковой шелухи готовят отвар и дают ему настояться. Яйца чистят и варят в остуженном снажке отваре вкрутую, то есть 10—12 минут. Цвет будет ярче и сочнее, если шелуха будет больше. Остывшие окрашенные яйца хорошо протереть постным маслом. Красят яйца и яйца новыми красителями. Уже сваренные и остуженные яйца без трещин опускают в кипящую краску на 30 секунд; скорлупа покрасится, а белок не будет затянут.

Продаются сейчас и разнообразные переводные картинки для яиц. Окрашенные и освященные яйца дарят родным и близким, раздают пищим, оставляют в церкви. Ими меняются, угощают друзей. Они сопутствуют нам во всей Пасхальной неделе.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение
9.00, 18.00, 23.20 Новости
9.15, 18.20 «Секрет тропинки»

10.05 Поле чудес
11.05 Человек и закон
11.30, 19.35 Угадай мелодию

12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Сохраня себя

12.50 КВН-96

14.40 Мультфильм «Лень»

15.20 «Джимми суперчеловек»

15.40 Марафон-15

16.00 Звездный час

16.35 «Эден и ребята»

17.05 Джем

17.30 Семь дней спорта

19.10 Час ник

20.05 Мы

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 Фантастический сериал

22.35 «Виртуальная реальность»

22.55 Серебряный шар, Т. Лаврова

23.30 «Линия кино», «Африканская охота», «Физиология русской жизни»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 «Медведь истории»

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.00 Мультфильм «Карлсон вернулся»

9.20 Своя игра

9.50 Крестильный вопрос

10.05 «Санта-Барбара»

11.20 «Современнику» — 40 лет

«Вечно живые». Телеспектакль

13.35 Мультфильм «Шайбу, шайбу»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

16.55 Анонс (П)
17.20 Житница (П)

17.40 Афиша канала «14-24» (П)

17.45 Прятки (П)

18.20 Примите наши поздравления (П)

19.05 Студия 2 (П)

19.25 Музей М. Лермонтова в Тамани (П)

20.05 Вести

20.35 «Санта-Барбара»

21.30 Городок

22.05 Фильм «Человек из мрамора». В перерыве — 23.00 и по окончании — 0.50 — Вести

1.05 ЭКС

СРЕДА, 17
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро

9.00, 18.00, 0.20 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропинки»

10.05, 20.05 Тема

10.50 В мире животных (с с/п)

11.30, 19.35 Угадай мелодию

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.10 Телерадиокомпания

«Мир»

12.50 «Михаил Ломоносов»,

Фильм ЗА, 2-я серия

14.10 «Сестры». Телефильм

15.20 «Динамики суперчерепах»

15.40 Бактус и К

15.50 До-ми-солль

16.10 Зов джунглей

16.35 «Элен и ребята»

17.05 Тет-а-тет

17.30 Семь дней спорта

19.10 Час шик

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 КВН-ассорти

22.20 Футбол. Лига чемпионов.

Полуфинал. «Панатинайкос»

(Греция) — «Аякс» (Голландия); «Нант» (Франция) —

«Ювентус» (Италия)

1.20 Музыкальная программа

1.50 Телефильм «Профессия —

следователь», 2-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 «Медведь и историю»

8.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Время деловых людей

9.20 Проще простого

9.50 Крестильский вопрос

10.05 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.20 Х/ф «Россия молодая»,

7-я серия

12.30 Наш сад

13.00 Чрезвычайный канал

13.30 Ретро-шлягер

14.00 Вести

14.20 Деловая Россия

15.50 Программа передач (П)

15.55 Новости (П)

16.00 Концерт камерной музыки (П)

16.30 Время связующая нить (П)

17.00 Вести

17.20 Из провинции с любовью (П)

17.50 Анонс (П)

17.55 От мини до макси (П)

18.15 Афиша канала «14-24» (П)

18.20 Житница (П)

18.35 В ординаторской (П)

18.55 Пари культуры. К юбилею Ставропольского театра кукол (П)

19.40 Студия 2 (П)

20.00 Вести

20.35 «Санта-Барбара»

21.30 Сам себе режиссер

22.05 Футбол. Кубок России.

1/4 финала. «Ротор» (Волгоград) — ЦСК. В перерыве —

23.00 и по окончании — 0.05

— Вести

0.20 Милиционская хроника

0.30 Горячая линия

ЧЕТВЕРГ, 18
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро

9.00, 18.00, 0.00 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропинки»

10.05 Футбол. Лига чемпионов.

Полуфинал. «Панатинайкос»

(Греция) — «Аякс» (Голландия); «Нант» (Франция) —

«Ювентус» (Италия)
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
14.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.50 Хади. Поломничество в
Менжу
13.05 «Михаил Ломоносов»,
Фильм ЗА, 3-серия
14.30 Пространство Чернобыля
15.20 «Волшебные истории»
15.40 Лего-го
16.05 Тин-тонки
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Ромеурук
17.30, 2-00 Семь дней спорта
19.10 Час шик
19.35 Лотто «Миллион»
20.00 Одни на одни
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф «З-44 скорый»
23.10 Обоз
0.20 «Русские гварди»
0.50 Телефильм «Профессия —
следователь», 3-я серия
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 «Медведь и историю»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.20 В этот день...
8.30 Время деловых людей
9.00 Твои возможности, человек
9.35 Сам себе режиссер
10.05 «Санта-Барбара»
11.20 Х/ф «Россия молодая»,
8-я серия
12.35 До Москвы — далеко...
13.05 Горячая линия
14.20 Деловая Россия
16.00 «Волшебный чемодан»
16.15 Кентуру
16.45 Там-там-новости
17.20 Круглый стол. Местное
самоуправление и закон (Ст)
17.50 Временная ретроспекция:
Никита Хрущев (Ст)
18.50 Телемемуары. Борис Ми-
наев (Ст)
19.30 Олимпийская вистория
(Ст)
19.35 Рекламная программа
(Ст)
18.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Маски-шоу
22.10 Х/ф «Мачеха». В перерыве —
23.00 и по окончании —
23.45 — Вести
0.00 ЭКС
0.10 Адамово яблоко
0.55 Хроника

ПЯТНИЦА, 19
1 КАНАЛ
6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.30 Новости
9.15, 18.20, «Секрет тропинки»
10.10 Одни на одни
10.55 Играй, гармонь любимая
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания
«Мир»
12.50 «Вариант «Омега», 1-я
серия
14.05 Мультфильм
14.15 Телефильм «А. Чехов.
Сцены»
15.20 «Волшебные истории»
15.40 «Беседы трамвай». Те-
леспектакль
16.05 Фильмы-сказки Александра
Птушко. «Сказка о царе
Салтане»
17.30, 4.00 Семь дней спорта
19.20 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство
«Лунный свет»
22.45 Взгляд
23.40 Коллекция первого канала.
«Настоящая любовь»
1.50 Телефильм «Профессия —
следователь», 4-я серия. Часть
1-я
2.50 Праздник оперетты
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 «Медведь и историю»
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.20 В этот день...
8.30 Всего понемногу
9.20 «Вовкулаки, или Загадка
доктора Никодима»
9.35 Золотой ключик
9.50 Продленка
10.30 Устами младенца
11.15 Доброе утро
11.45 Парламентская неделя
12.25 Программа передач (П)
12.30 Человек с гитарой (П)
13.00 Потребительский спрос
(П)
13.20 «Волкский: заезд на вы-
живание»
13.30 «Антре» представ-
ляет семья Найденовых (П)
14.20 Де-факто
14.40 «Бланш», 9-я серия
15.30 Игра вперевес
16.00 Утренняя звезда Ставро-
полья. Прямая трансляция. (В
антракте — «Деловая неделя»)
(Ст)
19.05 Память бабечь (Ст)
19.20 Телесуфлер (Ст)
19.30 Рекламная программа
(Ст)
19.40 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Субботний вечер с Кон-
стантином Райкиным
22.05 Совершенно секретно
23.00 Вести
23.05 Приключенческий фильм
«Пятый мушкетер»
0.55 Вести
1.10 Программа «А»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21
1 КАНАЛ
7.50 Тираж «Спортлото»
11.20 Торговый дом
11.35 Х/ф «Интервенция»
13.20 Мультфильм
13.30 Кинжал лавка
14.20 Деловая Россия
16.00 Месецеслов
16.15 Программа передач (П)
16.20 Новости (П)
16.25 Играет симфонический
оркестр Минераловодского му-
зыкального училища имени
В. И. Сафонова (П)
17.20 Колесо обозрения (П)
17.50 Дисней по пятницам.
«Зорро»
18.45 Афиша канала «14-24»
(П)
18.50 Видеофильм «В Россию
можно только верить!» (П)
19.05 Студия-2 (П)
19.25 Вертикаль
20.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Джентльмен-шоу
22.05 Сделано в Голливуде.
«Хорошая мать». В перерыве —
23.00 и по окончании — 0.00
— Вести
0.15 Тихий дом
СУББОТА, 20
1 КАНАЛ
7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово пастыри
9.00 Новости
10.00 Все звезды
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.55 Эрмитаж
12.25 Все фильмы Рязанова.
«Девушка без адреса»
13.35 Театр+ТВ
15.00 Новости (с с/п)
15.20 В мире животных
15.55 Как-то раз
16.05 Окно в Европу
16.35 Бонд
16.55 Футбол. Чемпионат Рос-
сии. «Спартак» (Москва) —
«Лада» (Тольятти)
18.55 Мультфильм
19.05 «Золотая серия». Год
1961. «Полосатый рейс»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Детективное агентство
«Лунный свет»
22.45 Дни
23.30 Брейн-ринг
0.15 Ночной кинозал. «Короли
Мамбо»
2.10 Телефильм «Профессия —
следователь», 4-я серия. Часть
2-я
3.00 «Браво. Паваротти»
4.00 «Это было... было...» Са-
ды и парки
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.20 В этот день...
8.30 Всего понемногу
9.20 «Вовкулаки, или Загадка
доктора Никодима»
9.35 Золотой ключик
9.50 Продленка
10.30 Устами младенца
11.15 Доброе утро
11.45 Парламентская неделя
12.25 Программа передач (П)
12.30 Человек с гитарой (П)
13.00 Потребительский спрос
(П)
13.20 «Волкский: заезд на вы-
живание»
13.30 «Антре» представ-
ляет семья Найденовых (П)
14.20 Де-факто
14.40 «Бланш», 10-я серия
15.10 Интервью недели (П)
15.25 Анонс (П)
15.30 Мультфильм
15.40 Империя игр
16.30 Про все... (П)
17.15 Примите наши поздрав-
ления (П)
18.00 Волшебный мир Диснея
18.55 Странцы театральной
пародии. «Вампук — принце-
са африканской». Фильм-спек-
такль
19.40 Студия 2 (П)
20.00 Зеркало
20.50 Любимые комедии.
«Мимино»
22.30 Абзац
23.20 У Клоши
23.50 Рек-тайм
0.05 Вести
0.20 Анализы недели

«Голос времени» — газета для вас!

Началась подписка на второе полугодие. «Голос времени» стоит 21 тысячу рублей. Что сегодня можно купить на эти деньги? Согласитесь, немного. Но зато за эти деньги целых полгода, два раза в неделю, газета будет приходить в ваш дом, вы получите 50 номеров.

Выбирайте подпись!

Для сравнения приведем стоимость некоторых центральных и краевых газет: «Труд» — 5400 руб.; «Комсомольская правда» — 7140 руб.; «Сельская жизнь» — 5820 руб.; «Ставропольская правда» — 36000 руб. Но о событиях в мире, стране, крае вам рассказывают многочисленные программы телевидения и радио. А о том, как живут ваши земляки-кировчане, об их заботах, проблемах вы узнаете, только получая нашу газету.

Журналисты районки постараются сделать ее интересной, полезной, насыщенной.